



семян в Америке для неурожайных губерний. Американские семена, закупленные в прошлом году, оказались вполне удовлетворительного качества. Все закупленные в Америке семена будут доставлены в Россию не позже середины марта. В ближайших дни ожидается прибытие полутора мил. пуд кукурузных семян и значительного количества фасоли. Закуплены также семена противозасушливой травы.

Реорганизация Наркомвнешторга.

МОСКВА. Коллегией Наркомвнешторга ведутся работы по перестройке аппарата в целях придания ему коммерческой гибкости и приспособляемости. Создаются аппараты коммерческого типа, акционерные общества смешанного типа с участием Наркомвнешторга и частного капитала. Намечается к открытию российский банк для внешней торговли. В самом аппарате Наркомвнешторга организуется кооперативное управление, построенное по принципу частных коммерческих органов.

В Советской Бухаре.

МОСКВА. Новый полномочный представитель Советской Бухары в бесе-

де о положении Советской Бухары заявил, что советская власть в Бухаре с каждым днем крепнет. До переворота в Бухаре существовали подпольные политические организации. Эти организации руководили переворотом. Старые представители власти отстранены, слесари военные и технические служащие старой власти используются нами. Бухарский народ сознает важность нового строя и всячески поддерживает его. Одним из больших вопросов является вопрос просвещения. Преподавателей нет. За помощью в организации дела просвещения приходится обращаться к соседним советским республикам. Теперь сеть народных училищ увеличивается с каждым днем.

Переходя к вопросам о взаимоотношениях с другими советскими республиками, представитель Бухары заявил, что взаимоотношения Советской Бухары с ними самые дружеские и братские. Продовольственный вопрос в Бухаре стоит теперь не так остро, хотя урожай был плох.

4-й съезд А. Н. П.

Заключил свои работы 4-й съезд Азерб. компартии. Отчет ЦК АКП сделан на русск. яз. т. Киров и на тюркском яз. т. Нариманов.

В принятой резолюции по отчету ЦК отмечается, что ЦК удалось за последнее время в области организационно-партийного строительства наладить связь с уездами и усилить агитационно-пропагандистскую работу. Резолюция далее указывает, что при наличии целого ряда объективных условий работа ЦК в этом отношении протекала удовлетворительно. Съезд с удовлетворением констатирует, что существовавшие ранее внутрипартийные трения изжиты и предлагает будущему ЦК особое внимание обратить на сохранение единства внутри партии и усилить руководство работой советских и хозяйственных органов. Съезд поручает новому ЦК всеми мерами бороться против всякого рода тенденций и уклонов к национализму. В заключение съезд поручает новому составу ЦК строго следить за выполнением всех постановлений съезда и высших партийных органов. Неисполнение этих постановлений должно вестись за собой безусловное и немедленное исключение из рядов партии.

Два вопроса — состояние сельского хозяйства и городской промышленности — привлекли к себе главное внимание съезда, особенно делегатов с мест.

О состоянии нефтепромышленности сделал доклад т. Серебровский.

В новый состав ЦК АКП избраны:

Агамали-Оглы, Багиров Д., Буниат-Заде, Варейкис, Горбаченко, Егоров, Караев, Киров, Крылов, Кулиев Д., Кулиев М., Мамедов Али, Мамедов Садык, Мамедханов, Мирзойян Л., Мусабегов Г., Нариманов Нариман, Парушин, Плешаков, Полуян, Сафаров, Серебровский, Тодорский, Ханбудагов, Чагин, Ягубов.

„Да здравствует бакинский пролетариат“.

Бакинский газ. „Труд“ помещает следующую заметку:

Обратите внимание на сводку Азнефти последних дней: цифры добычи неуклонно растут, поднимаются в гору: 1 февраля добыто 518000 пудов нефти, 2 февраля 536.000 пудов!

И это при нищенской заработной плате, голодном пайке, при недостатке в одежде, при прочих тяжелых условиях.

Поистине трудовая армия, поистине герои труда!

С таким пролетариатом, при таком трудовом подъеме, при такой рабочей энергии, с таким энтузиазмом нельзя не победить.

И они побеждают!

Об этом говорят нам ежедневные сводки Азнефти.

Товарищи, внимательно читайте сводки Азнефти, учитесь у бакинского рабочего трудового героизму, трудовым подвигам.

Да здравствует полуголодный, оборванный, покрытый копотью и трудом потом измученный пролетариат, пролетариат — мученик, пролетариат-герой — бакинский нефтепромышленный пролетариат!

Привет героям труда.

75 проц., Сухумском — 60 проц., в Поты — 45 проц., в Батуме — 40 проц. При чем малярия распространена главным образом в среде рабочих и крестьян. И болеют малярией в самое рабочее время. Многие села подвержены вымиранию.

Причиной развития малярии является антисанитария и заболоченность населенных мест. К тому же надо отметить преступно инертное отношение самого населения к борьбе с причинами развития малярии.

Но в настоящее время на борьбу с малярией обращают особое внимание центральные органы Советской власти.

Центр отпускает средства. С 1 сентября Курортным Управлением организована малярийная станция с амбулаторией и лабораторией. По настоящее время посетило станцию до 850 человек с первичным заболеванием — 7000 чел. повторных.

Ввиду наступления сезона малярийной эпидемии необходимо принять срочные меры.

Комиссия приняла проект создания междуведомственного совещания, а также решено привлечь все советские и профессиональные организации.

Работы комитета государственных сооружений. Комитетом государственных сооружений в настоящее время строятся мосты через реку Гулисту, перестраивается мост через реку Маджарку (с каковой целью движение закрыто и мост разобран) и через несколько дней будет, по заготовке нужных материалов, приступлено к постройке моста за Синопом. На Сухумских, Афонских и Петропавловских оползнях производится осушительные работы вдоль шоссе, на Бесветской дороге приступлено к устройству дамбы для охраны дороги от подмыва, приступлено к заготовкам и распиловке лесных материалов для мостов в 3-х лесных дачах.

Детские спектакли. Комиссией празднества организуется 4 го марта бесплатные спектакли для детей. Спектакли будут по всей вероятности организованы в обоих государственных театрах и, возможно, в других местах.

„Красный Водник“. В-шарки в кругах безпокойства на борту советского судна „Красный Водник“ (сгоревшего из Сухума в Туапсе). Судно было с грузом кукурузы и горючих веществ (бензина). Некоторое время спустя после его отхода в 3—5 верстах за сухумским маяком показались на море большие зарево. Высланные моторы не нашли ничего. Капитан прибывшего в Сухум парохода видел на море блестящие пятна продуктов керосина. На „Красном Воднике“ находилось 23 человека. Срочно запрошено Туапсе.

Новая абхазская книга. Вышла из печати новая книга на абхазском языке „Сперва скончались, потом перевенчались“ — известная комедия в 2-х действиях. Комедию перевел с русского Д. И. Гулия.

День помощи голодающим. Результаты лотереи в день помощи голодающим, — 26 февраля, — уже выяснены. От лотереи в Ц. К. Помгола поступило 70.836.000 руб. советскими знаками и 1.614.000 руб. грузинскими бонами.

Новая почтовая такса. Нарком Нарсвязи Абхазии вводит с 1 марта с. г. новый тариф на корреспонденцию во все советские республики. Оплачиваться по новому тарифу должны: открытки — 5 т. р., простые (до 15 грам) — 10 т. р., за заказ — 10 т. р., за денежные переводы (принимаются пока только по Абхазии, в Грузию и Аджарию не свыше 1 милл. р.) — 10/100 денежные пакеты весомой сбор — 10 т. р. и страховка 20/100.

Посылки принимаются пока в три вышепоименованные республики с ценностью не свыше 500 т. р. Плата до 2 ф. — 10 т. р., от 2 до 7 — 20 т. р., от 7 — 12 ф. — 30 т. р., свыше каждый фунт 2 т. р. Страховка — 10/100.

Телеграмная плата за слово по Абхазии, в Грузию и Аджарию — 5 т. р., в Армянскую, Азербейджанскую и Горскую республики — 10 т. р., в остальные Советские республики — 20 т. р.

Ответственный Редактор Иосиф Генкин.

БОРЬБА С ГОЛОДОМ.

Из отчета ЦК Помгола.

МОСКВА. За январь в ЦК Помгола поступило пожертвований около 19 с пол. милл. и прод. около 350.000 пуд.

Италия голодающим.

МОСКВА. Итальянским правительством открыт кредит в размере 6 милл. в помощь голодающим России.

Персия на помощь голодающим.

ТАВРИЗ. Население Персии горячо отзывается на страдания населения

голодных районов России. По всей Персии образовались кружки для сбора пожертвований. В Тегеране почти все население принимает участие в оказании помощи своим страдающим от стихийного бедствия братьям. Рабочие, ремесленники, торговцы, воспитанники учебных заведений и все другие классы населения, спеша внести свою лепту, предлагают и другим последовать общему примеру своих соотечественников.

По Советскому Закавказью.

Новые отрасли промышленности Грузии.

На заседании коллегии Наркомзема проф. Гуленко и инж. эл. Мошевский сделали доклад о результатах добычи камфары, эвкалиптового и др. эфирных масел, а также опытов по электрической резке дерева и дальнейшей обработке его электрическим способом. Опыты по добыче камфоры и эфирных масел производились проф. Гуленко в лаборатории чаквинского народного имени и дали вполне положительные результаты, позволяющие перейти к практическому производству. Полученная камфара — высшего качества. Этими опытами открывается возможность организации новой отрасли промышленности, так как в Европе нигде не вырабатывается камфара и эфирные масла. Параллельно с этими опытами под руководством проф. Гуленко инж. электр. Мошевским производились опыты по резке леса электрическим способом, который одновременно с распиловкой дерева дает и самоосмоление древесины, делающее ее устойчивой против гниения и сырости и превращающее дерево в крепкую и компактную, как металл, массу, что имеет особое значение для бумажной промышленности в лесах Грузии и не имеющего применения, а также непригодного без пропитывания смолой для шпала. Коллегия Наркомзема, признав опыты вполне удавшимися, постановила assignовать нужную сумму денег на выработку камфары и на продолжение опытов по самоосмолению. Все эти работы будут производиться в чаквинском народном имени под руководством доцента проф. Гуленко. По распиловке дерева инж. Мошевским изобретен специальный и весьма портативный прибор, позволяющий производить распиловку леса в нагорных местах при помощи простой проволоки.

адвокатура, гражданские уложения, процессы, уголовный кодекс и прочее). **Заказ Америки.**

ТИФЛИС. Обвнешторг заказал Америке 200.000 пудов семенной кукурузы для обсеменения полей Грузии, с обязательством срочной доставки в Батумский порт.

Предложение Обвнешторга.

ТИФЛИС. В Наркомзем поступило предложение Обвнешторга об отпуске ему вина для вывоза на Константинопольский рынок с целью товарообмена.

Мари в пользу голодающих.

ТИФЛИС. Экспедиция заготовления государственных бумаг Совет. Грузии приступила к печатанию почтовых марок нового образца и различного достоинства с надписью „в пользу голодающих“.

Открытие всегрузинского съезда Советов.

ТИФЛИС. 25-го февраля вечером состоялось торжественное открытие Всегрузинского съезда Советов. На съезд приглашены все иностранные миссии, представители Американского Компом на Ближнем Востоке, рабочие и партийные организации. Съезд будет открыт представителем Грузревкома. Выясняется, что из делегатов 80% коммунисты. 24 го февраля в Тифлис уже прибыло 120 делегатов, в том числе из Абхазии и автономной Аджарии. Сегодня состоялось в Белом зале дворца заседание комфракции съезда. Среди делегатов главным образом крестьяне. Настроение у всех деловое. Приезжающие делегаты стараются подробно ознакомиться с необходимыми материалами. Съезд продолжится 6 дней.

Постановление Армянского ЦИК.

ЭРИВАНЬ. 27—II. В целях поднятия материального и нравственного возрождения Красной армии Армения постановил предложить всем исполкомам взять на себя не позже 10 марта — заботы об одной из находящихся в данном районе красноармейской части.

Распоряжения Посовномитета ССРА.

ЭРИВАНЬ. Центропосевком выпустил 500 экземпляров распоряжения посевкома ССРА, для распределения на местах в целях агитации. В распоряжениях даются обстоятельные указания относительно посевкампании.

Землетрясение в Тифлисе.

ТИФЛИС. Вечером 25-го февраля произошло землетрясение.

В Азербайджане.

На джумуфо-балкинской жадороге. БАКУ. Разливом было произведено три размыва, из коих один на протяжении 150 саженей, здесь сооружена обходная ветка. Предполагается постройка каменного моста в 45 саженей, Второй размыв — 45 саженей, третий — 35. Приступлено к исправлению этих размывов. При благоприятных условиях, работы закончатся в середине марта. На Араксе устраиваются четыре запруды, которые к весне будут готовы. Ведутся подгот. работы к дальнейшей прокладке пути, материал на которые добывается разборкой вторых путей на некоторых участках Закавказской железной дороги. Участок пути в 45 верст от Алят до Зубовки открыт для пассажирского и товарного движения.

По Красной Абхазии.

Празднование 25 февраля.

(Гудауты.)

25 февраля, в день освобождения Грузии от меньшевизма Красной армией, в курзале состоялся многочисленный митинг на тему: „Распространение Советской власти на Кавказе, о федерации закавказских республик и о голоде.“

Выступали товарищи Меладзе, Дроздов и др.

Очелчиры.

В ночь на 21 февраля в городе был убит секретарь Чивальской общины тов. Гетия. Расследованиями местной милиции убийца был обнаружен и арестован. Причины убийства, по предварительному следствию, носят характер личных счетов.

Гагры.

Участившиеся в январе случаи грабежей и краж, как в Старых и Новых Гаграх, так и по уезду, теперь значительно уменьшились.

Гульрипш.

25 февраля состоялось открытие детского сада при сан. им. Ленина (с. Гульрипш). Всего детей принято 17 человек.

Для детского сада хорошо оборудованы 3 комнаты. Дети проводят в детском саду весь день. Там они играют, занимаются и получают хорошее питание. Родители, отдавая детей в детский сад, имеют возможность спокойно исполнять свои обязанности.

Надо отдать справедливость энергичной деятельности политкома, местного и руководителей культ-просвета.

Профессиональная жизнь.

Расширенный пленум Совпрофа.

Доклад по организации огородов.

Выбранная на предыдущем пленуме тройка для организации огородов доложила об обследованных ею в различных направлениях от города площадях земли, из которых наиболее удобной по местоположению и близости города является площадь выгона в 80—85 дес. Земля сильная, не обрабатывалась около 40 лет, за исключением небольшой площади.

Что касается семян, то в Земотделе оказалось лишь 5 ф. помидор и 1 1/2 п. буроков, изъеденных крысами, но семена всевозможные можно достать на базаре, — вопрос в средствах. Инвентарь можно достать в Земотделе, что же касается лошадей — коммандир 2-го полка т. Евтушенко обещал 20 здоровых сильных лошадей, при одном лишь условии, чтоб союзы взяли на себя содержание как лошадей, так и конюхов, кот. будут к ним приставлены.

Для скорейшего проведения всей предварительной работы пленум выделил специалиста — тов. Лебедева, которому поручено в 3-дневный срок разработать практический план работ и известить все профсоюзы, чтобы они

Взятки и контрабанда.

В связи с высокими ценами на продукты в сочинском и кубанско-черноморском крае к нам приезжает очень много „гастролеров“, любителей легкой наживы.

Покупая в Гагринском уезде продукты и вино за высокие цены, гастролеры невероятно вздули цены на продукты. Хлеб, который в Гаграх продавался по 3 тыс. фунт, теперь в продаже 10—12 тысяч, да и то его почти не видно на рынке.

Все покупаемые продукты вывозились главным образом морем контрабандным путем.

Теперь Полит-бюро, Милиция и Особый пост № 1 с отрядом об-ого назначения повели решительную борьбу с контрабандистами. В результате, очень заметное понижение вывоза и обнаружение лиц, предлагающих взятки.

В феврале был арестован Шешминцев, представитель Сочинского Купоравления, давший взятку начальнику Особого поста Грозому в 1.000.000 р. за разрешение вывоза 120 ведер вина в Сочи. Взятка была передана в Полит-бюро, а вино впрямь до вынесения сдано продотделу. Тогда же было задержано у матросов около ста пуд кукурузы, которую последние пытались вывезти ночью.

Все почти дававшие взятки имели на руках различные мандаты, Необходимо это тщательно проверять и все учреждения или вернее лиц, в этих учреждениях дававших „мандаты“, привлечь к самой строгой ответственности, как соучастников в контрабанде.

По союзу Медсантруд отмечается большое оживление в деятельности как правления, так и месткомов.

Всего на 1-ое марта в союзе состоит членов, 600 человек.

Переизбрано 10 месткомов, созданы ревизионные и культуркомиссии.

Всего проведено за месяц 25 общих собраний и 29 заседаний месткомов. На общих собраниях были заслушаны доклады по вопросам „О советизации Абхазии“, „О голоде, „О постановлениях расширенного пленума“ „О культуре“ и др.

Всего членами правления сделано 14 докладов на общих собраниях и 3 доклада — отчеты.

Лекций за месяц было сделано 13 по вопросам медицины и эпидемических. Проведено 5 спектаклей для взрослых и 1 детский.

Функционирует одна школа по ликвидации неграмотности.

Произведен учет неграмотных, которых оказалось в лечебных учреждениях 54 человека. В марте открываются школы по ликвидации неграмотности.

Хроника.

Ж На борьбу с малярией. 25 февраля в Курортном Управлении состоялось 1-е организационное заседание по вопросу о борьбе с малярией.

Из речей специалистов выяснилось, что вопрос о борьбе с малярией вполне изучен и сводится к краткой формуле — „осушка болот и хинин“. Для практической борьбы необходимо участие всех советских органов и общественных организаций, при чем борьба должна вестись дружно, планомерно

и довольно продолжительное время. До сего времени в этом направлении работу веда научная комиссия врачей. Между тем борьба должна вестись всеми трудящимися, так как малярия является бичом для всего населения Абхазии. Абхазия по малярии побила рекорд перед всеми районами черноморского побережья Кавказа. Так, в Сочинском районе малярийных заболеваний 50 проц. всех больных, Гагринском — 80 проц., Гудаутском —

Временные правила.

Установленные в Абхазской Республике для приема и передачи радиোগрам:

Ст. 1) Радиогаммы (прием и передача) бывают: а) Оперативные б) Правительственные в) Советских учреждений г) Информационные д) Частные.

Кроме того в отношении места назначения они разделяются: е) на внутреннее (между Советскими республиками) ж) заграничные.

Ст. 2) Оперативными называются радиогаммы, подаваемые и принимаемые Наркомвоенмором и ОКА, также должны иметь надпись (оперативная) и подаваться за ответственной подписью и печатью.

Ст. 3) Правительственными называются радиогаммы, подаваемые Наркоматами и Чека.

Ст. 4) Радиогаммами советских учреждений считаются радиогаммы получаемые или подаваемые теми советскими учреждениями, которые не имеют характера коммерческих предприятий, а также дозоды и расходы которых полностью проводятся по государственной смете.

Ст. 5) Информационными радиогаммами называются радиогаммы, принимаемые и подаваемые Абхазквоста.

Ст. 6) Все остальные называются частными.

Ст. 7) В случае перегруженности радиостанции, между ними устанавливается очередь, причем преимущественно отдается радиогаммам, указанным в ст. 2.

При невозможности своевременно передать радиогаммы по радио, таковые

Ст. 15. ТАКСА.

За радиогаммы, передаваемые из Абхазии в федеративные Советские республики России и за границу и принимаемые из этих мест в Абхазии.

НАЗВАНИЕ РАДИО-ГРАММ	ЗА ПЕРЕДАЧУ		ЗА ПРИЕМ	
	Внутри Сов. республик	За границу	Из Совет. республик	Из-за границы
Оперативные и правительств.	7.000 р.	7.000 р.	3.500 р.	3.500 р.
Советских учреждений	14.000 р.	28.000 р.	7.000 р.	14.000 р.
Информаци. и частные	28.000 р.	28.000 р.	14.000 р.	28.000 р.

ПРИМЕЧАНИЕ: за срочные радиогаммы взывается тройная плата. ЗАВОТНАРСВЯЗИ АБХАЗИИ В. ИВАНОВ.

на 1922 год

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „Голос Трудовой Абхазии“ на 1922 год.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

На 1 месяц в Сухуме и уездах с доставкой 120.000 руб. без доставки 100.000 руб.

Цена одного номера 3.000 руб.

Прием подписки и объявлений производится в экспедиции Абцентропечати, рядом с Ревкомом с 9—3 ч. дня.

Тираж газ. 1600 экз.